

证券简称：兴源环境

证券代码：300266

兴源环境科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

编号：2021-002

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 一对一沟通 <input type="checkbox"/> 其他 <u>（请文字说明其他活动内容）</u>
参与单位名称及人员姓名	兴业证券：陈晗、邓莹、任舒琪 德邦证券：杨任重 华兴证券：王一鸣 海通证券：余玫翰 同花顺：葛中涛 横华国际证券：周亚科、余浩程、王晶晶、张颖飞 东方证券：谢超波 宁聚投资：钱钢 沅博资产：吴越 光大证券：郝骞 星广丰投资管理：陈桐荔 杭州湖江山投资：郑志刚 杭州九禄：张功、项翀 杭州联合银行：张利杰、王琳珺 上海丹旻资产：杜奇 个人投资者：黄思
时间	2021年10月14日
地点	兴源环境科技股份有限公司会议室
上市公司接待人员	总裁：孙明非 副总经理：伏俊敏

	<p>财务总监：孙颖</p> <p>董事会秘书：方强</p> <p>双碳业务负责人：陈方平</p>
<p>投资者关系活动主要内容介绍</p>	<p>一、签署《承诺书》</p> <p>二、公司领导介绍公司情况</p> <p>2019年新希望成为兴源环境的控股股东以来，公司坚定不移地迈上创新驱动转型升级之路。今年，公司在“新格局、新兴源”主题引领下，以创新驱动企业发展，逐步形成了一个使命、两支柱、三要素和三大重点业务板块的发展模式，称为“1233”战略，一个使命即成为智慧城乡生态环保排头兵；两支柱即坚持国家乡村振兴战略和国家碳达峰、碳中和 3060 战略；三要素是指形成以产业+科技+服务的经营模式；三大业务领域第一是农牧和环保装备，第二是环境综合治理，第三是双碳和创新业务。在新的战略牵引下，存量业务通过技术和机制创新焕发新机，装备研发制造业务推陈出新，历史遗留问题也在逐步解决中。未来，公司希望在营业收入和利润贡献上都可以实现从原有施工为主向装备和双碳创新为主的业务转型升级。在 2021 年兴源环境半年度报告中已显现出这一业务结构的积极变化，这一趋势还会继续延续和优化。</p> <p>农牧和环保装备业务，农牧上公司今年成立了新至汇德公司，该公司主要负责农牧领域设施设备制造、智慧化运营、畜禽粪污处理和有机肥、饲料等制造、销售和运营。目前该公司运营良好。</p> <p>环保装备上，兴源环保是中国压滤机行业国家标准主起草单位，是压滤机行业的头部企业。在新领域应用上，今年压滤机除了在原有的应用领域持续深耕外，积极探索新的领域，如全自动程控隔膜压滤机在新能源领域、节能减碳领域的应用。在新产品研发创新上，今年公司拥有了自主知识产权的商用和家用厨余垃圾处理器，目前产品已完成前期研发和验证工作，后期将逐步推向市场，推动有机垃圾的绿色环保解决方案。同时，在公司数字化转型和透明工厂建设上，以“绿色+智造”经营模式正全面提升企业的运营管控。</p> <p>环境综合治理业务，在解决历史遗留工程的同时，经过这两年</p>

的业务梳理和内部组织优化，传统工程业务再次焕发生机，今年在重点工程建设、客户满意度以及奖项上都有了收获和肯定，公司原有的施工能力也得到了巩固和提升。如上半年我们比合同工期提前半年完成合肥逍遥津公园景观提升改造项目，七一正式接待游客，为建党 100 周年献礼，得到各界的一致好评，目前项目正在申报安徽省园林工程优质奖“黄山杯”。我们的临平净水厂获市级园林项目金奖、良渚美丽乡村获市级园林项目银奖，临平净水厂（更名为水美公园）被浙江省建设厅推介为全省地理式治水厂的标杆和科普基地。在刚过去的国庆节，南水北调中线工程纪念园顺利实现了试开园，国庆 7 天，纪念园接待游客超 3.2 万人次，获得客户、当地市民和游客的肯定和好评。

双碳创新业务，是今年新启动的业务，以碳达峰碳中和专业解决方案服务商为定位，全面布局碳资产管理、新基建建设、双碳数字化等业务。2021 年 6 月，公司和上海环境能源交易所签署了《温室气体排放管理体系（团体标准）联合起草合同》，共同参与温室气体排放管理体系（团体标准）的制定。污水净水厂储能节能一体化解决方案、电信运营商野外基站储能解决方案、IDC 储能管理和节能一体化解决方案正在测试、落地过程中。公司与国内领先的钢铁企业、电网企业、乳业企业开展合作，开发能源管理、碳管理和认证、碳足迹等领域的数字化平台，将相继进入生产应用。

三、投资者与公司交流内容

1、刚介绍到公司有家用厨余垃圾处理器，那么它的卖点是什么？

该产品主要是面向海外市场，如日本、韩国等，在国内做一个前瞻性的布局。目前在日韩等国，对居民垃圾采取按重量收费，它的工作原理是可以在家处理垃圾，并减少垃圾重量，所以在帮助你节约费用的同时也节省你倒垃圾的时间。

2、未来 3-5 年，公司的业务结构占比会发生怎么样的变化？

从今年的业务结构看，趋势已经形成。传统的环保施工业务比例在下降，环保装备等比例在上升，双碳业务日益显现。我们希望到明年，环保施工业务在经营收入稳定的情况下，业务占比可以下降到 50%

以下。不管是过往的业绩还是未来的趋势，公司正在积极的转型升级，并且卓有成效。

3、公司进行有机废弃物资源化利用所产生的昆虫蛋白这种产品，市场的容量怎样？

公司坚持探索创新业务，在有机废弃物资源化利用新产品上实现突破，拥有一体式生物转化设备，可以生产昆虫蛋白。昆虫蛋白可以作为鱼粉的替代，是一种饲料添加剂，这项应用在国际上通行且认可。目前在市场上，昆虫蛋白是处于供不应求的状态，市场空间较大。

4、夏津项目目前是怎样的情况？

夏津我们是做了猪粪资源化利用的项目，目前正在生产相关的有机肥，并且实现了一定的销量。

5、双碳业务比较偏重资产，请问公司对现金流的规划和考虑

双碳业务我们主要以轻资产方式介入，一是依托新希望集团始终扎根三农领域、聚焦民生产业的综合背景，在帮助各地县域政府推动乡村振兴的过程中，开发乡村碳资产以及参与整县光伏建设机会，二是和国企央企合作，我们以小股权的方式，参与合作。总的来说是轻资产模式。

6、据我们所知，能拿到整县光伏项目的一般是央企国企，或者已经做过重大项目的企业，公司在整县光伏项目上的优势是什么？

新希望集团的使命是乡村振兴，2020年新希望集团正式启动乡村振兴“五五工程”。在农业农村业务上，我们背靠集团，具备更好的和政府开展合作的前提。我们和地方政府谈的是整县乡村振兴，整县乡村振兴包括整县光伏、整县森林碳汇等，我们把整县光伏、整县森林碳汇的收益，租用场地的费用等作为乡村振兴的输出，来支持整县的其他发展。我们的优势是在这个完整的链条中做资源整合，更好的契合公司“智慧城乡生态环保排头兵”的战略定位。

7、污水处理厂愿意用公司的节能储能产品吗？

对企业来说，效益很重要。污水处理厂是重资产项目，我们提供的节能储能产品中，光伏发电可以节省成本，储能产品可以利用电

	价差，降低成本。只要公司的产品可以帮助企业降低成本，提高收益，就一定会有市场。
附件清单	无
日期	2021年10月15日